

Видатки НАН зросли на 30% і сягають 3,5 млрд грн. Важливо, що окремим рядком закріплено 500 млн грн для тих підрозділів НАН, які успішно пройдуть нову атестацію. Також збільшено видатки на дослідження, які проводять ВНЗ (з 621 до 698 млн грн), крім того, збільшено внесок за участь у програмі "Горизонт -2020" (з 208 до 232 млн грн) та фінансування для Антарктичної станції "Академік Вернадський" (з 58,9 до 72,4 млн грн). Окрім цього, понад 355 млн грн розпорочені між 20 різними відомствами та міністерствами на оплату прикладних досліджень і наукових експертиз, а також на підготовку аспірантів та докторантів [1].

Отже, наукова діяльність є рушійною силою інноваційного розвитку країни, в реаліях стану фінансування науки в Україні, на мою думку, необхідно забезпечити:

- поетапне збільшення фінансування наукових досліджень та розробок до показників Європейського Союзу з обов'язковим базовим фінансуванням наукових установ на рівні 0,5—0,7 відсотка ВВП та розподілом решти коштів шляхом проведення прозорих конкурсів із залученням експертів міжнародного рівня;

- інструменти стимулювання залучення коштів реального сектору економіки для фінансування наукових досліджень та розробок;
- принципи спільного фінансування наукових досліджень та розробок за рахунок коштів державного бюджету та суб'єктів господарювання;
- розвиток грантової системи, у тому числі для молодих вчених, створення незалежного національного фонду досліджень (зі статусом самостійної юридичної особи та окремим рядком у Державному бюджеті України), що надаватиме гранти для фінансування наукових досліджень шляхом проведення прозорих конкурсів із високим рівнем незалежної експертизи.

Література:

1. Реалізація пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та отримані результати у 2017 р. [Електронний ресурс] / Міністерство освіти і науки України Український інститут науково-технічної експертизи та інформації. – 2018. – Режим доступу до ресурсу: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/nauka/informatsiyno-analitychni/dovidka-realizatsiya-prioritetnikh-napryamiv-rozvitku-nauki-i-tekhniki-ta-otrimani-rezultati-u-2017-r.pdf>.
2. R&D expenditure / Eurostat Statistics Explained [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: http://ec.europa.eu/eurostat/statisticsexplained/index.php/R_%26_D_expenditure.
3. Стан розвитку науки і техніки, результати наукової і науково-технічної діяльності за 2017 рік [Електронний ресурс] / Міністерство освіти і науки України Український інститут науково-технічної експертизи та інформації. – 2018. – Режим доступу до ресурсу: https://mon.gov.ua/storage/app/media/nauka/informatsiyno-analitychni/AD_NAUKA_2017.pdf.

Копаниця Я.І., Шеремет Б.О.

*«Фінанси, банківська справа та страхування», 3 курс
ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»
Науковий керівник – к.е.н., доцент кафедри страхування Димніч О.В.*

ПОРІВНЯННЯ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ США ТА УКРАЇНИ

Багатокомпонентна пенсійна система в США вважається однією з найстабільніших у світі. Середні щомісячні надходження на рахунки пенсіонерів перевищують виплати громадянам ЄС. Люди старші 65 років є найзабезпеченішою категорією населення.

Варто зазначити, що пенсійна програма США є розподільною (солідарною). Система того ж типу діє в країнах СНД. Виплати непрацюючим громадянам здійснюються з фонду, який поповнюється з податкових відрахувань працевлаштованих американців. Кожен працездатний громадянин виплачує 6,2% власного доходу в пенсійний бюджет. Приватні підприємці вносять до фонду суму податку повністю – самостійно.

Середній пенсійний вік серед чоловічого і жіночого населення США становить - від 65 до 67 років. Основна причина цих вікових показників - високий рівень середньої тривалості життя, який становить у жінок 81 рік, а у чоловіків - 76. [1] В Україні - жінки живуть в середньому 77 років, чоловіки - 67. Також кожен американець має додаткові права, наприклад, літня людина може вибрати період, коли вона готова оформляти пенсію. Термін можна вибрати по досягненню 62 років.

Пенсійна реформа США має ряд особливостей, а саме:

Мінімальний розмір пенсії в США становить 280-300 доларів. В українській валюті - це близько 8 412,90 грн. У разі, якщо громадянин має невеликий стаж, його пенсія становитиме 600 доларів (16 825,80 грн).

Повний пенсійний вік для тих, хто народився 1937 і раніше - пенсію призначають у 65 років; з 1937 по 1955 - 66 років; в 1956 році становить 66 років і чотири місяці. Повний пенсійний вік буде ще більше збільшуватися у розмірі 2 місяців протягом наступних років, допоки не досягне 67 років для всіх, хто народився в 1960 році або пізніше.[1]

Якщо пенсія призначається з 62 років, то в даному випадку враховується показник щорічного доходу. При доході 15 720 доларів, американець має право отримувати пенсію в повному обсязі. При такому річному доході з кожного заробленого долара утримується 50%. Процедура утримання з пенсії діє до досягнення віку 65 років.

Якщо пенсіонер продовжує працювати до 70 років, розмір пенсії буде трохи вищим, оскільки відбувається щорічний перерахунок показників пенсії.

Якщо пенсія нижча встановлених показників, пенсіонер США може розраховувати на доплати з боку держави. Працюючи легально і відраховуючи гроші в державний бюджет на пенсійний фонд, кожен житель Штатів заробляє свою пенсію за 10 років. Принцип нарахування державної пенсії діє як для громадян Америки, так і для іммігрантів. За 1 рік роботи нараховується 4 кредити (points). Щоб заробити пенсію в США, необхідно отримати 40 кредитів - тобто, відпрацювати 10 років.

Крім базової частини пенсійних виплат, громадяни Америки протягом усієї трудової діяльності додатково формують власні пенсійні накопичення. Тобто кожен американець зобов'язаний частину коштів з щомісячного доходу перераховувати на пенсійний рахунок одного з НПФ. Отримана сума не обкладається податком.[3]

На відміну від США, Україна має пенсійну систему, яка теоретично складається із трьох рівнів.

1-й рівень - це солідарна система, створена для забезпечення базових потреб пенсіонерів та соціального захисту кожного громадянина.

2-й рівень - це накопичувальна система загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, якою передбачається створення додаткових коштів для майбутніх пенсіонерів шляхом обов'язкової сплати внесків на індивідуальні пенсійні рахунки та їх інвестування.

3-й рівень - це добровільне недержавне пенсійне забезпечення, завдяки якому кожен бажаючий може накопичити додаткові пенсійні кошти для себе, своїх близьких в недержавних страхових фондах та страхових компаніях.[4]

Пенсійний вік для жінок в Україні у 2018 складає 57 років для тих осіб жіночої статі, які були народжені до 1959 року. Для інших нарахування пенсійних виплат буде відбуватися за умови досягнення 58 років. Для чоловіків пенсійний вік встановлено 60 років.

Існує також певна особливість, яка полягає в тому, що на пенсію можуть претендувати громадяни, які чесно відпрацювали 15 років. У такому випадку призначаються мінімальні розміри пенсії. Для отримання більших виплат необхідно відпрацювати 30 і більше років.

На сьогоднішній день, мінімальний розмір пенсії в Україні становить 1435 грн., а максимальний – 14350 грн. [5] Як бачимо, це значно менша сума ніж в США.

Висновок: Система пенсійного забезпечення США хоч і не ідеальна, але вважається однією з найдосконаліших у світі, а розмір пенсій – вищий, ніж в середньому в європейських країнах, зокрема в Україні.

Проте ми можемо спостерігати і спільні риси в пенсійних системах США та України. До них можна віднести такі: солідарна пенсійна система, а також державне та недержавне пенсійне забезпечення.

Отже, успішний розвиток пенсійної системи України можливий, але за таких умов як: ретельний аналіз факторів, що перешкоджають нормальному функціонуванню пенсійної системи та планомірне вирішення усієї сукупності проблем. Тому ми віримо у процвітання пенсійної системи нашої країни та у подальше взяття її як прикладу для європейських країн.

Література:

1. Average life expectancy in North America for those born in 2018, by gender and region (in years) [Електронний ресурс]. – 2018. – Режим доступу до ресурсу: <https://www.statista.com>.
2. Emily Brandon. Social Security Changes Coming in 2018 [Електронний ресурс] / Emily Brandon // U.S. News. – 2017. – Режим доступу до ресурсу: <https://money.usnews.com/>.
3. Возраст пенсионеров в США [Електронний ресурс]. – 2018. – Режим доступу до ресурсу: <https://pensiagid.ru>.
4. Стаття 2 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».
5. Закон України «Про Державний бюджет України» на 2018 рік.

Коровай В., Людвіковська М.

*«Фінанси, банківська справа та страхування», 4 курс
ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»
Науковий керівник – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів Захожай К. В.*

«ЗЕЛЕНА» ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

В умовах сьогодення забезпечення економічного зростання з урахуванням сучасних технологій нерозривно пов'язане із зростанням забруднення навколишнього середовища, вичерпуванням природних ресурсів, зміною клімату, що призводить до погіршення здоров'я людини й обмежує можливості подальшого розвитку. Виходячи з цього, підвищення добробуту населення не забезпечує необхідної якості життя, тому необхідним є поєднання економічного зростання та забезпечення екологічної безпеки, підтримки сприятливого рівня навколишнього природного середовища. Головним орієнтиром досягнення високої якості життя при економічному зростанні виступають країни ЄС. У зв'язку з цим для нашої держави, яка наразі реалізує стратегію вступу до Євросоюзу і має намір істотно поліпшити результативність цього процесу, особливої актуальності набуває вивчення економічної складової євроінтеграційного досвіду країн Центральної і Західної Європи, побудованої на засадах «зеленої» економіки. [3].

На сьогоднішній день у світі з метою впровадження та досягнення «Цілей Сталого Розвитку ООН» (особливо тих, що стосуються захисту навколишнього середовища) постійно зростає необхідність у фінансуванні проектів «зеленої» економіки. Це вимагає ефективної мобілізації як публічних, так і приватних фінансів – близько 90 трлн. доларів США протягом наступних 15 років [3]. У Європейському Союзі прийнято пан'європейський «План відновлення економіки», яким передбачено вливання допомоги у розмірі 400 млрд. євро на підвищення купівельної спроможності, стимулювання економічного зростання і створення нових робочих місць. «Планом відновлення економіки» передбачається прийняття низки екологічно-орієнтованих заходів, зокрема щодо боротьби із зміною клімату, у галузях енергоефективності, чистих технологій, а також підвищення екологічно-орієнтованих професійних знань і